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Történelmi tanulságok
kereken 20 helyi egyesület között azon
ban semmiféle kapcsolat, együttműkö
dés nem alakult ki. Ezen változtatni kel
lett!

A Kolping- mozgalom története 
hazánkban 1856 májusával kez

dődött: Kolping Adolf Budapestre lá
togatott, személyes kisugárzásának ha
tására hamarosan megalakult az első 
egyesület.

A sikeres induláshoz alapvetően az 
ügyet szívén viselő, önzetlen, közös-

Beszámoltak benne minden érdeke
sebb hazai és külföldi le. nyeí leti ese
ményről. Tehát nemcsa' z ös .efogás 
miatt, hanem az eszme kö etítése 
végett is igen fontos s/ net Itött be 
ez a nívós folyóirat.

Ízelítőül kiragadunk ! ;ány llem-
ző és tanulságos résziéi a „T. dping”- 
ban 1898-ban megjele. „A szocializ-

O Schiffer Ferenc, aki 1880-tól egé
szen 1930-ig a magyar legényegyletek 
élén állt, és azóta az esztergomi bazili
ka kriptájában nyugszik, 1883 szeptem-

ség teremtő személyiségre volt szükség. bérében elnöki konferenciát hívott ös- 
Szabókv Adolf erre a feladatra kiváló- sze, melyen a következő határozatokat mus” című cikkből: „A szocializmus

szónak nagyon rugalmas, végtelenül 
tág értelme van. Valószínűleg száza
dunk harmincas éveiben használták elő-

an alkalmas volt, elévülhetetlen érdeme, hozták: a világ összes egyesülete között 
hogy ezt felvállalta és odaadó hűséggel 
teljesítette. Szabókv Adolf piarista ta
nár volt, aki sokat tett a magyar ipar fej
lesztésért, és 1856-tól egészen 1880- 
ban bekövetkezett haláláig a budapesti 

is legényegyesület elnöke volt.
Oktató- nevelő és közösség teremtő 
munkáját szépen jellemzi egy korabeli 
méltatás: „Szabók)' egylete nem panasz
kodhatott a tagok ragaszkodásának fo
gyatékosságáról.

A tagok buzgó szívvel sereglettek az 
áhított gyakorlataihoz, szívesen vetlek 
részt az oktatásban. .Az egyleti kiállítá
sokon versengve iparkodtak bemutat
ni szorgalmuk, munkásságuk gyümöl
cseit. Egyességben, szeretetben éltek, 
mint testvérek a legjobb atya felügyele
te alatt... Egy későbbi tudósítás szerint:
„A tagok évenként egyszer, halottak es
téjén testületileg vonulnak ki a kerepesi 
temetőbe, megkoszorúzni drága halót- 
tuk pompás síremlékét.”

A társadalmi kezdeményezés kibon
takoztatásához azonban a helyi eredmé- 

működésen túl a tapasztalatokat

legyen összeköttetés, országok és egy
házmegyék szerint szerveződjenek, egy
házmegyei illetve központi elnök alatt 
álljanak, a budapest - balparti egylet el
nöke egyszersmind a központi elnök, az 
összes egyesület pedig a kölni nemzet
közi elnök alatt áll.

szőr e szót, mely ma minden ajkon fo
rog. A szocializmus a társadalmi érdeket 
rendeli az egyéni érdek fölé. Mivel csak 
az erősek képesek megvédeni saját ér
deküket, a gyengék pedig nem, ezért a 
szocializmus a gyengék védelme lett az 
erősek ellen. Megoldására többféle el
gondolás létezik...

Németország új szociálpolitikai prog
ramját nevezhetjük államszocializmus
nak, mert azokban nem kevesebb lett 
kimondva, mint az, hogy az állam köte
les a munkásokat betegség, baleset, agg- 
ság és rokkantság esetére biztosításban 
részesíteni. De nemcsak anyagi, hanem 
hathatós erkölcsi támogatásban is része
sítik a civilizáció élén haladó nagy nem
zetek a munkásosztályt, ebben Anglia és 
Svájc járnak elől. A keresztény egyhá
zak is mind nyíltabban és erélyesebben 
a gyengék védelmében érvényesítik be
folyásukat...
De van egy más, sokkal radikálisabb 

szocializmus is. Legkifejlettebb alakjá
ban Marx „Tőke” című műben áll előt
tünk. Szerzője tollal és szóval agitált a 
munkások érdekében, kegyetlen kritikát 
folytatás az 4. oldalon >

© Három évvel későbben Scháffer 
nemzetközi elnök javaslatának megfe
lelően a magyar elnökök értekezlete el
fogadta a „Kötelező általános alapsza
bályt” is. Érdekes részlet ebben, hogy 
a helyi egyesület önálló vezetőségének 
egyik része nem a legények, hanem a 
tisztes polgárokból álló pártoló tagok
ból, a másik része a legények közül vá
lasztott rendes tagokból áll. Továbbá, 
hogy az oktatás, valamint minden a ve
zetőség részéről való fáradozás ingyen 
történjen. Fizetett tanítók pedig nem 
lehetnek tagjai a vezetőségnek!

© Szervezeti felépítés és a kötelező 
alapszabály mellett igen fontos tényező 
volt a mozgalom folyóirata. A „Kolping” 
nevű újság 1896-tól havonta jelent meg. 
Figyelemre méltóak az ilyen cikksoroza
tok, mint például : -XIII Leó a munkás
kérdésről, - Gazdaságiam vázlatok, - A 
hazai ipar története, - Munkás egészség
ügy, - A klérus szociális feladata -.

nyes
tovább kell adni. A megalakult egyesü
leteket segíteni kell, valamint országos 
és nemzetközi szinten össze is kell fog
ni. Az országban 25 év alatt megalakult

...



H150 ÉVES A MAGYAR KOLPING SZÖVETSÉG 32006. június

A katolikus legényegyletektől 

a Magyar Kolping Szövetségig
Dr.Bolberitz Pál országos prézes ünnepi beszéde

a legényegyleteknek is. A Központi Szék
hazat kommunista ifjúsági szervezetek kap
ták meg. A tagok és prézesek illegalitás-

T/r’ olping Adolf 1856-ban érkezett Ma- ; szerző is nagyvonalúan támogatta a Szék- 
JLa^gyarországra Scitovszky János, esz- • ház felépítését.
tergomi érsek hívására. Kolping lelkesítő A házban nem csak szolgálati helyiségek 
beszédének hatására a Belvárosi Templom- és irodák voltak, hanem a magyar és külföl- ba kényszerültek, személyes ismeretségen
bán megalakult a magyarországi Katolikus di legények számára szálláslehetőség is ren- keresztül tartották a kapcsolatot. Amikor

delkezésre állt, sőt akkora színházteremmel 1956-ban a magyar nép a kommunista dik- 
rendelkezett, hogy ez később önálló katoli- tatúra és a szovjet megszállás ellen küzdött, 
kus színházként funkcionált. Ebben az idő- az egykori vezetőségi tagok felvették a kap- 

eredményeképpen számos gyár létesült, és ben a katolikus egyesületi élet virágzott: csolatot német testvéreikkel. Levelükben,
a fiatal kézműveseknek és munkásoknak i minden nagyobb plébánián működött Kol- melyet Kölnbe küldtek, nyomatékosan ki-

ping Katolikus Legényegylet. Belőlük nőtt fejezték azon szándékukat, hogy a Kolping 
ki Kerkai Jenő jezsuita páter vezetésével Katolikus Legényegyletet újra kívánják in- 
egy önálló mozgalom, amely a földműves- dítani. De a szabadság csak néhány napig 
és agrári fjúság szervezett lelltipásztorkodá- tartott és ismét a megszállás és diktatúra 
sával foglalkozott az egész országban elter- évei következtek, 
jedt Népfőiskolák keretében.

Az I. Világháború után a német legény
rendszerben. A főváros példájára sok ma- | egyleti mozgalom súlyos pénzügyi nehé- 
gyar városban alakultak legényegyletek, j zségekkel küzdött. A magyar Iegényegyle- 
melyek az egyházközségek iparos- és mun- tek, a szolidaritás jegyében német Kolping különböző plébániákon, 
kás fiataljait katolikus ifjúsági közösségek- testvéreik segítségére siettek. És amikor A Magyar Kolping Szövetség központja
ké szervezték. j a Harmadik Birodalom Németországban Budapesten van. Fenntartásában két óvo-

A legényegyletek kiegyenlítették a 19. betiltotta a legényegyletek működését, ak- da, két általános iskola, hat szakiskola és
század végén Magyarországon is jelentkező kor Magyarországon - a világon először - négy idősotthon működik, ezen felül tá-

megalakult a leányifjúság szervezését célzó mogató szolgálatok hálózatát és a budapes- 
testvéregyesület: a „Napsugár-leányok”. ti központban jogsegélyszolgálatot működ- 

A magyar Kolping mozgalom mindig is tét. Nagy büszkeségünk a Balaton melletti 
azon fáradozott, hogy az iparos- és mun- Alsópáhokon épült modem Szabadidő- 
kásifjúságot mind vallási-erkölcsi, mind pe- centrum kápolnával és a közeli templom- 
dig kulturális-szakmai szemponttól fel- mai. Ez a hotel nem épülhetett volna fel az 

ma Szlovákiához, Ausztriához, Erdélyhez, I emelje. Nincs jobb példa erre, mint a 
Ukrajnához és Szerbia-Montenegró északi j Katolikus Legényegylet újságának a címe: 
részéhez tartoznak. A Kolping mozgalom i „Újnemesség”. 
ezeken a területeken is újjáéledt és ez a ma
gyar hagyományokban gyökerezik.

A Katolikus Legényegyletek a két világ
háború közötti években élték legnagyobb 
virágzásukat.

Már a 19. században megépült a legény-
egyletek Központi Székháza Budapesten, egyházi szervezetet, azok minden vagyo- 
adományokból. Liszt Ferenc, a híres zene- ! nát és tulajdonát elkobozták. Ez lett a sorsa

Legényegylet.
A mozgalom gyorsan terjedt, mivel ez 

volt az az időszak, amikor az iparosítás

komoly lelki-spirituális támogatásra volt 
szükségük az Egyház részéről.

Az első prézes, Szabóky Adolf piarista ta
nár kezdeményezésére hivatalosan is meg
indult az ipari szakképzés. Ipari szakis
koláival a Katolikus Legényegylet nagy 
tekintélyre tett szert a magyar oktatási

1990-ben, amikor ismét demokratikus 
politikai szerkezete lett hazánknak, újjá
alakult a Magyar Kolping Szövetség. Azó
ta 110 Kolping Család Egyesület alakult a

baloldali szocialista és vallásellenes agitáci- 
ót és propagandát.
Magyarország 1920-ig háromszor akko

ra volt, mint most. Számtalan legényegy
let alakult a 19. század végén és a 20. szá
zad elején azokon a területeken, amelyek

Augsburgi Egyházmegyei Kolping Szövet
ség nagyvonalú támogatás nélkül.

Köszönet az augsburgi Kolping testvé
reknek, hogy az újrakezdés szép, de ne
héz éveiben áldozatkészen mellettünk áll-

AII. Világháború után Magyarországot 
megszállták a szovjet csapatok. Ennek kö
vetkeztében és a Szovjetunió segítségével tak, nemcsak anyagi, hanem baráti-lelki

Kommunista Párt átvette az uralmat, és segítséggel is. Ezt mindenképpen ki kell
emelnünk, amikor a magyar Kolping moz
galom alapításúnak 150 éves jubileumát 
ünnepeljük.

meg is tartotta 1990-ig.
A Kommunista Párt betiltott minden

Dr. Bolberitz Pál
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ponti ház internátusa. Saját intézmény 
híján a pártoló tagok segítségével lehet 

Az általa kívánt jövő lényege abban áll, . például a legények részére olcsó étkez- 
hogy semmi más jövedelmi forma ne lé- tetést, segélyalapot, munkaközvetítést 
tezzék, mint a munka! Kisajátítva a föl- szervezni. Korabeli kimutatások szerint
det és tőkét, a mezőgazdaság és az ipar kétszer annyi volt a pártoló polgár, mint
összes eszközét köztulajdonba vennék támogatott legény. Ilyen és ehhez ha-

j sonló eszközökkel volt elérhető, hogy a 
A társadalom mindenkinek adna mun- legények bizalommal jöttek az egylet

kát. A munka vezetését, a gazdaság vite- be s ott is maradtak. Mert az a legény, 
lét a legképzettebb egyénekre bíznák. A aki látja, hogy igyekeznek segíteni rajta, 
termelés mennyiségét központi hatósá- nem fog véres szájú frázisok után indul- 
gok határoznák meg... j ni... Erdős Károly a „Legényegyesület

Bismarck azt mondta, hogy ez a rend- - munkásegyesület” című cikkben ar- 
szer az egyén akaratát úgy alárendelné a ról ír, hogy a két szervezet egymást tá- 
hatóság parancsainak, amint az ma csak mogatva jól kiegészíti egymást. Mert a

ul szolgálhasson a majdan alakuló vidé
ki egyesületeknek... Felépült a Központ 
200 ágyas internátusa, mely lehetővé 
tette, hogy egyszerre 200 vidéki iparos 
fiú kerüljön közvetlenül a legényegyleti 
munka életet alakító hatása alá. Ezek a 
fiúk két-három esztendei itt tartózkodás

folytatás a 2. oldalról > 
gyakorolva a mai társadalom fölött.

után visszatértek városaikba, falvaikba és 
magukkal vitték, amit itt láttak és tanul
tak, s ez által előkészítették a talajt or
szágszerte az új egyesületek alakítására...

A következő tíz év feladata volt a jól 
szervezett és erővel telített központtal a 
háta mögött újjászervezni és kiszélesíte
ni az Országos Szövetséget.
Több mint háromszáz virágzó egyesü

let működik ma az országban a központ 
eleven példája szerint, testvéri közös

mi önállóságra hívatott nevelni. A mun- ségben, és nevelik az iparos ifjúság tíz és

át.

a fegyházakban történik. Más vélemény i legényegyesület a mesterlegényeket el- 
szerint az emberek akkor már inkább sősorban szellemi, szakmai és társadal-
mennének párttitkárnak vagy minisz
ternek, mint napszámosnak vagy bánya
munkásnak...

kásegyesület a munkások érdekvédelmét tízezreit.” 
szolgálják, akik gyárakban dolgozva 
önállóságra már nem számíthatnak.

1923-től kezdve a „Tisztes Ipar” ne
vű mozgalmi folyóirat egészítette ki azÉrdekes, hogy a szocializmus éppen 

a legszabadabb és gazdaságilag is lege
lőbbre haladt társadalmakban nem talált egyleti prézes, és a későbbi Keresztény

Dr. Giesswein Sándor, egykori legény- Országos Szövetség munkáját. 1932-
től „Új Nemesség” név alatt jelent meg, 
mely megnevezést így értelmeztek:visszhangra. A világ legértelmesebb és Szocialista Párt megalapítója, kijelen- 

legjobban összetartó munkásai nem vár- tette hogy: „a munkásegyesületek csa- 
nak olyat a szocializmustól, mint amit a kis ott érhetnek el igazi eredményt, ahol akik nemes céljait mindenkor áldozat

szervezett legényegyesületek működ- 
nának!” Több mint száz évvel későbben nek.” A felkészült fiataloknak nyilván 
döbbenten olvassuk e sorokat, melyek 
szinte látnoki módon előrevetítik Euró-

„A nemzetnek azok az igazi nemesei,

mai társadalomtól is kiküzdeni ne bír- készen, hűségesen, önzetlenül szolgál
ják. .. Az új nemesség az országnak az a 
rétege, amely munkateljesítmény tekin-valamiféle irányító szerepet képzelt el a 

munkás társaik között. tétében az első helyen áll”. A XI Pius 
pa nyugati illetve keleti részének későb- 1918-tól az idős Schiffer Ferenc köz- pápa által meghirdetett „hivatásrendi”

ponti elnök mellett Pintér József máso-
A század elején az új szocializmus már delnőkre hárult a békeszerződés utáni 

megmutatta vallás ellenes arcát. A pes- csonka országban az újjászervezés fél
ti utca 1903 elején „le a papokkal, le 
az egyházzal” jelszavaktól volt hangos 
egy vörös lobogós felvonuláson. Erdő- 
si Károly legényegyleti másodelnök, a 
vallás és erkölcs nevében a vörös zász-

bi sorsát. társadalomban is az ember értékmérője 
a hivatásában végzett munka!

A legényegyesület- munkásegyesület 
adata. Mádl János központi dékán 1943- I együttműködésnek világháború előtti 
bán Pintér József 25 éves munkája ered- | elképzelésén messze túlmutató javaslat

született 1936-ban az Actio Catholicaményét így jellemezte: „A Katolikus 
Legényegylet mint intézmény szörnyű 
állapotban volt, tele adóssággal, beren
dezésétől kifosztva, törött ablakokkal, 
levert rideg falakkal, és tagjai szétszé- 

: ledtek. így nézett ki a Központ. A meg
maradt országrészben alig tíz-tizenkét 
életképes egyesület volt, de ezek sem 
tartottak fenn semmiféle kapcsolatot 
sem egymással, sem a Központtal...

Az első tíz év feladata volt az Orszá-

részéről az egész katolikus munkásifjú
ság összefogására mégpedig a Katolikus 
Legényegyletek Országos Szövetségé- 

! nek keretében. Ennek megfelelően há
rom titkárságot állítottak fel, 1, a föld- 

j műves ifjúság számára, 2, az iparos, 
kereskedő és gyári ifjúság számára, 3, a 
tanonc, vagyis a még fel nem szabadult 
ifjúság számára. A Katolikus Agrárifjú- 

: sági Titkárság ( KÁLÓT) Szegeden lé- 
gos Központi Egyesületet újjászervezni pett működésbe Kerkai Jenő vezetésé

ló elleni harcról beszél. Megállapítja, 
hogy a szocialista kézben lévő szak egy
letek csábításával szemben csak ak
kor van esélyünk, ha van olyan egye
sületünk, amelyhez az ifjúság örömmel 
csatlakozik, amely előnyöket biztosít:
A közösségben a tagok kívánsága sze
rinti közérdekű kérdésekkel kell foglal
kozni. Hasznos tudást és műveltséget
kell a nyújtani. Segíteni kell a legények- és fölruházni mindama kellékkel, amel- j vei. Népfőiskoláikban készítették fel a
nek anyagilag is. Nagyszerű eszköz eb- lyel egy modern nevelő intézménynek falusi fiatalokat egy földreform utáni

rendelkeznie kell, hogy azután mintá- folytatás az 5. oldalon >ben a Rottenbiller utcában épült köz-

I
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Kedves Ünneplő 

Közösség! 

Kedves Kolping 

testvérek!

meg a Breite- Strassen lévő Kolpingfolytatás az 4. oldalról > 
önálló gazdálkodásra. A szervezőmun- házban. Pintér József 1952-ben halt 
ka első (és utolsó) nagy rendezvényé- : meg. A farkasréti temetőben lévő sírját 
re a Szent István évben, 1938 augusztus a Kolping tagok azóta látogatják. Vé-
20-21 napokon került sor. Az „első ke- gül egy pillantás a jövő feladatai felé: A
resztény nemzeti munkásifjúsági parla- „Kolping” 1906 januári száma egy fran- 
ment”-ben 360 egyesület, 40.000 kato- cia képviselőnek a párizsi parlamentben I 
likus munkásifjú képviselői azért jöttek elhangzott nyilatkozatát idézte a követ- 
össze, hogy „bemutassák a munkásifjú- j kezűképpen: „Az állam támogatásával 
ság helyzetének valódi képét, és hogy j szervezett vallás elévült, időt múlt for- 
megmondják, milyen úton és milyen j ma manapság!
eszközökkel látják megvalósíthatónak az ; A jövő állam teljesen közömbös les

kereszténység nem csak szép 
szavakból, nem csak üres szó

lamokból áll, hanem azt bizony tevéke
nyen, odaadóan és áldozatosan kell gya
korolni úgy, hogy az kifelé is hasson és a 
környezetet is átjárja” - kaptuk a felada
tok alapítónktól, Adolph Kolpingtól.

Hogyan felelt meg a Magyar Kolping 
Szövetség az elmúlt 15 évben az ő elvá
rásainak, milyen feladatok állnak előt
tünk?

A79

új világot!”
A világháború eseményei ennek a kez-

zen minden vallással szemben!” Majd 
megállapítja, hogy a francia forradalom 

deményezésnek a kibontakoztatását már óta az európai államok megszűntek ke
nem tették lehetővé. A katolikus mun- resztények lenni, de legalább támogat

ták a különféle kultuszokat. Félő, hogy 
nemsokára a részleges támogatást is el- 

A háború egyre kegyetlenebb áldoza- vesztik a vallásfelekezetek. Az állam Iái
tokat követelt frontokon és hátország- lön fog válni az egyháztól, azt egészen
bán egyaránt. Még nem lehetett sejteni, a maga erejére fogja hagyni, ha ugyan 
hogy a háború kimenetele a magyaror- nyílt ellenségévé és üldözőjévé nem sze
szági katolikus legényegylet kereken 90 j gődik!...
éves történetét is meg fogja majd pecsé- Ma, száz évvel később ez valóban be
telni. Ahogyan 1856-ban Kolping Adolf j következett, és időszerűnek tűnik az 
budapesti látogatása jelezte a hajnalha- j akkori megállapítás is: Az egyháznak, 
sadást, úgy harmadik utódának, Hürth amelyet az állam készül cserbenhagyni,
Theodor nemzetközi elnök 1944 janu- a civil társadalommal kell szövetséget 
árjában Pintér Józsefnek írt levele volt a kötni. Az egyesületek, mint az egyház

nak a társadalommal való szövetségének nyit mondok, hogy köszönöm a magyar 
a szervei, képesek lesznek az evangéli- alapítóknak, tagságunknak és támogató- 
um szellemiségét a köz javára a gyakor- iknak áldozatos munkájukat, 
latban életre kelteni, többletet nyújtva Mit értünk el az elmúlt 15 év során? 
az állam által működtetett intézmények- Mit tettünk, hogy a keresztény szociá- 

szönöm Istennek, hogy ezt a szép napot nél! Bizony, a mai világban is különle- lis tanítás minél több emberhez eljus-
megengedte érned. Személyileg pedig : ges tekintélyt szereznek maguknak a ke- són, hogy a kereszténység átjárja kör-
köszönöm Neked az áldozatkész, bá- resztény egyesületek által fenntartott és nyezetünket?

kásifjúság országos megszervezésére 
már soha többé nem került sor...

Az újraalakulás lendülete a nemzetközi 
és az augsburgi szövetség, azok vezetői 
segítségével, a magyar vezetők erőfeszí
téseinek köszönhetően látványos ered
ményeket mutatott fel már az első évek
ben. Rövid, öt perces megszólalásom 
nem lenne elég, hogy mindazok nevét, 
akik segítettek, akiknek hálával tarto
zunk, felsoroljam. Ezért mindössze any-

közeledő alkony előjele:
„Kedves, igen tisztelt Barátom! 
...Először is fogadd a25 éves jubileu

mod alkalmával a legmelegebb, szívből 
jövő jókívánságaimat. Veled együtt kö-

Részletesen bemutatják ezt azok a ki
adványok, amelyek a mozgalomról, an
nak intézményeiről szólnak, amelyet 
mindenki kézhez kapott. Több, mint 
100 Kolping család, 10 nevelési-oktatási 
intézmény, közel 30 szociális intézmény. 
Impozáns kötet, köszönöm az intézmé
nyek vezetőinek mindannyiunk számára 
készített beszámolóit!

tor és kitartó munkádat Kolping Atyánk azok önkéntes munkájával támogatott
intézmények, amilyenek például a Kol
ping iskolák és szociális intézetek.

Szabóky Adolf, Schiffer Ferenc, Er- 
dősi Károly és Pintér József, a Katoli
kus Legényegylet vezető személyiségei 
a Vihar-utcai tanácsteremben elhelye
zett portrékon láthatók. A festményeket 
a kommunisták elől Kölnbe menekítet-

művének érdekében...
Az újságokból bizonyára értesülsz róla, 

hogy az angol légitámadások a mi Köl
nünket miként tették tönkre. A hatal
mas egyleti templomunkból csak a falak 
állnak. A mi kedves családi szentélyünk 
Kolping sírjával romhalmaz... A Kol
ping- emlékmű azonban még áll. Egy 
messzi, szinte sivatagot mutató rom
halmaz közepette áll Kolping és ural
ja a helyzetet. Vajon a jövő szimbóluma- 
e ez?...”
Hürth Theodor 1944 szeptember 27- 

én egy légitámadás áldozataként halt

ték, ahonnan a Magyar Kolping Szövet
ség megalakulásakor visszakerültek hoz
zánk, mintegy figyelmeztetve egy nagy 
örökség méltó folytatására.

A jövő Istené és a bátraké! Hűség Kolplnghoz!
Lánc; György

Hogyan próbáljuk ellátni feladatain
kat? Követjük a tanácsot:
„Megosztani a szívünket másokkal az 
életnek az a gyengéd titka, amely által 
embereket vonzani, megnyerni lehet, 
folytatás az 6. oldalon >
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folytatás az 5. oldalról t*

Megtanulni ezt úgy lehet, ha találko
zunk, gondoskodunk és segítünk, vagyis 
gyakorlatilag törődünk embertársaink
kal”. Törődünk egymással, a gyerekek
kel, szüleikkel, azokkal az idős, és, vágy- 
beteg emberekkel, akik hozzánk fordul
nak segítségért.

Büszkén elmondhatjuk, hogy 15 év 
alatt a Magyar Kolping Szövetség az 
együk legnagyobb és legerősebb civil 
szervezetté vált.

Harmadik éve van olyan fiatal képvise
lőnk a Nemzeti Civil Alap kuratóriumá
ban, akit munkája alapján ismét megvá
lasztottak.

A munkánk kiterjedtségét és elismert
ségét vizsgálva megállapíthatjuk, hogy7 
intézményeinkkel együtt kiemelkedő 
teljesítményt: nyújtunk a civil és az egy
házi szervezetek között.

Arra kérek mindenkit, hogy segítsen 
továbbhaladni a megkezdett úton. Ké
rem, hogy7 erősítsük a tagság és a hoz
zánk kapcsolódók, fiatalok és idősebbek 
közötti kapcsolatot!
Feladatunk, hogy7 bizonyítsuk, hogy7 

ha a jók összefognak, erejük megtízsze
reződik. Érezzük át felelősségünket, fi
gyeljünk egyonásra, vállaljunk áldozatot 
céljaink érdekében.
Meggyőződésem, hogy a Magyar Kol

ping Szövetség által végzett munka kö
vethető példát jelent az egyházi szerve
ződések körében.

Erdélyben j ártunk
„Isten tarts meg írünket őse- : csempészni a mi rohanó világunkba is, 

ink szent hitében és j mert az egymásra figyelést eredményez 
és ezáltal hozza meg a nemzet felemel- 

i kedését.
; erényeiben „olvasható a Salvator kápolna 

előtti emlékmű feliratai között e kérés. Ez 
fogadja már több száz éve az ide érkező za
rándokokat. Nagy7 súlyú ez a kérés, ami a 
kérő elé is komoly7 feladatokat állít. Szürke 
hétköznapokon sem feledkezhetünk meg 
az Istennel való kapcsolattartásról és illik 
gyarapítani az emberi kapcsolatokat, külö
nösen azokkal, akiket a sors 86 éve elsza-

A viszont látás reményében elbúcsúz- 
i va a családoktól Torda volt a következő 
; megállónk, ahol az utunk a sóbányába 
i vezetett. A most gyógyulási céllal hasz- 
; nált só illatú , „kristályokkal” a termé

szet által ékesített terek felé térben és 
• időben- 1864- tői 1939-ig- haladva nem

látott tőlünk. S ha ezen az úton járunk, kis sok képzelő erő kellett ahhoz, hogy el
énk táruljon eleink itteni tevékenysége, 
a közös múltban gyökerező boldogabb 

: jövő reménye. Igaz ilyen érzések már

Sokan ismerjük Weöres Sándor versét, szeletében gy7akorlattá válik a nemzet fel- 
amely7ben arra figyelmeztet, hogy7 ben
nünk van a létra, amely a földet össze
köti a mennyel.
Tintelott főtitkár úr hasonlatát fel-

emelkedéséért meghirdetett imaévünk. Ez
' a gondolat fogalmazódott meg többünk- 
; ben az érsekvadkerti, csepeli és városmajori tegnap is célba vették tudatunkat, ami- 

kolpingosok Imre bácsi lelki vezetése mel- j kor Kolozsvár főterén Mátyás Királyun-:
használva ez kiegészül azzal, hogy7 a sze- lett együtt utazó csoportból. i kát ábrázoló szobor csoport közelében
mély7es Isten-kapcsolatot az összekap
csolódó szervezeteink, intézményeink, 
nemzetközi kapcsolódásunk vízszintes 
irányban keresztfává teljesítik ki, így vá- jak és települések megismerése sem. Át- 
lunk együtt, egymást segítve szimboli- kelve a Királyhágón Magyarlóna volt az 
kusan is a kereszténység képviselőivé. első megállónk, ahol idegenként is na-

1 gyón kedves fogadtatásban volt részünk. 
Isten adjon erőt mindannyiunknak a családoknál eltöltött éjszaka, a velük 
a megkezdett munkához, hűséget történt beszélgetések egy emberibb vi- 

Adolph Kolping eszmeiségéhez! 1 ág közelségét éreztette meg velünk. Az 
SZEMKEŐ Jüdít I a szeretet, amit ott kaptunk, vissza kell

Május 31.én kora hajnalban vágtunk álltunk. Felejthetetlen emléket kaptunk 
neki a nagy úrnak. Napjainkból nem hi- a templomban egy idős bácsitól, aki fel- 

j ányzott az ima és az ének, de az új tá hívta egy olyan keresztre a figyelmün
ket, melyen Jézust még élve ábrázol
ja Fadrusz János, hiszen a Megfeszített 
tekintete az ég felé mutat. Fia már Ko
lozsvárott vagyaink, meg kell látogatni a 
Házsongárdi temetőt, ahol számos nagy7 
magyar (Apáczai Csere János, Dsida Je
nő...) alussza örök álmát.
folytatás a 19. oldalon >
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Erwin Fath üdvözlő levele 

a El)® éves jubileum alkalmából
Ebben az összefüggésben köszönet il- lönleges, sőt egy személyes kívánságon 

leti az országos titkárotokat, illetve a re
gionális munkatársaitokat mindezekben 
a tevékenységekben.
Még meg kell köszönnöm mindazon 

Augsburgi Egyházmegyei Kolping Csa
lád nevében azt a szándékot, amellyel a 

ajnáíatos módon évtizedeken keresztül : Magyar Kolping Családokkal partner
kapcsolatokat kötöttek.
Gondoljátok át cselekedeiteket.
A Kolping Szövetség közössége mutat- ennek tudatában kell lennünk, ha kap- 

kozik meg a Kolping Családokban és azok i csolatainkat ápoljuk, 
életében. A Kolping Családok valósítják Ebben az értelemben hívlak benne- 
meg Adolf Kolping szociális feladatait 
ahol ők tevékenykednek- A Kolping Csa
ládok ott helyben tudják, ahol segítségre
van szükség, és ott, ahol a Kolping Csa- vőbe, panaszkodunk a múltra, és nem fi- 
ládok egyedül a feladatokkal megbirkóz- gyelünk eléggé a jelenre.

Magyar Kolping Szövetség 
Kedves Magyar Barátaim!

Szívből gratulálok az 
Augsburgi Egyházmegyei 

Szövetség nevében, 
jubileumotok alkalmából.

alapul. Én a katolikus értékmeghatáro
zás szerint, a barátság az Augsburgi és a 
Magyar Szövetség között, úgy látom egy 
része annak a nagy kapcsolatnak, amely 
napjainkban egyre nagyobbodik Európá
ban, és egy fontos kapcsolathoz közelít. 
Ez a történelmileg is növekvő barátság 
egy stabilizáló faktor is lehet, a kelet és 
nyugat európai kiegyezés érdekében. És

Sí kommunista rendszer gátolta fejlő- 
désteket, ma azonban a Katolikus Magyar 
Kolping Szövetség, ismételten fontos sze
repet játszik a magyar társadalmi életben.
Augsburgban mi is örülünk annak, 

hogy az utóbbi 15 évben hozzá tudtunk 
járulni az elért eredményekhez. Örü
lünk annak, hogy 110 Kolping Családo
tok Adolf Kolping eszméit terjeszteni 
tudja országotokban.

teket Adolf Kolpinghoz „Csak bátran 
előre, Isten a jövőről gondoskodni fog. 
”Mi emberek sok gonddal nézünk a jö-

Gratulálunk ahhoz is, hogy számtalan ni nem tudnak, ott a szubszidiaritás elve Ennek értelmében kívánunk nektek a 
intézménnyel gazdagodtatok, illetőleg alapján a nemzeti szövetséghez fordulnak. jövőt illetően, Isten áldását minden te
hoztatok létre, annak érdekében, hogy Ilyen esetekben intézkedés válik szüksé- ; vékenységetekben. Adjon az nektek
embertársaitokon segítsetek. így többek gessé a feladat megoldására és a Szövetsé- irányt mutató gondolatokat elképzelése-

gi szerkezet bevonásával.
Köszönettel tartozom a Magyar Kol

ping Szövetség összes vezetőjének, akik lek további útjaitokon, minden tagotok 
már a változás előtt, de különösképpen és embertársatok javára.
1991-et követően a felelősséget viselték. Az Augsburgi Dómban található 5 
Felelősséget a Kolping Családokban, de | olyan eredeti üvegablak, amely I14o- 
elsődlegesen a Szövetségen belül. Ez al- bői való. Ezek a világ legrégebbi ilyen 
kálómmal köszönjük meg nekik a célra- értékei.
törő elképzeléseket, és azt a nyíltságot, Ezek öt prófétát ábrázolnak. Ezek 
amellyel a társadalom szükségei iránya- a Próféták, a következőkre emlékez- 
ba fordultak, és megoldásokat kerestek, i tetnek: „Augsburg, tapasztald meg a 
Ebből következően megint csak köszö- jövőt egy jelben: ha te Krisztus ke
nettel tartozom mindazon vezetőknek, : resztjét elhagyod, borzalmas lesz össze- 

azon, hogy az üdülő erősítse kereszté- i akik az iskolákat és a további intézmé- omlásod.” 
nyi módon Adolf Kolping szellemét. így j nyékét vezetik.
ebben az évben, 20 héten keresztül in- i Mi az Augsburgi Egyházmegyei Szö

vetség részéről szeretnénk ezt a kapcso
latot tovább ápolni és támogatni. Ezen 
óhajunkat egyébként a 2 héttel ezelőtti 
találkozásunk alkalmával országos pré-

ket, és erőt, amely az áldással egybekap
csolódik. Vezessen benneteket a szentlé-

között az általános és szakiskolákra gon
dolok, és megköszönöm nektek , hogy 
ebben is segítségetekre lehettünk. Em
lítést kell még tennünk az utóbbi évek 
szociális eredményeiről is, amellyel az 
idősebb korosztály emberhez méltó éle
tét valósítottátok meg.
Továbbá együttesen tudtuk megva

lósítani a Balaton melletti Alsópáhoki 
üdülőt, amelyben ma kétharmad rész
ben a magyarok rendelkezésére áll és a 
megérdemelt pihenésben lehet részük. 
Ugyanakkor együttesen munkálkodunk

Ezek kis miniatűr ablakok, (kettőt eb
ből, Dánielt és Mózest már megkap
tunk) ma viszont a további hármat kap
juk meg: Oseast, Jónást, és Dávidot.

tenzív lelkipásztori segítség is rendel
kezésre áll. Gondoljunk csak arra, ahol 
Kolping neve látható, ott Kolpingnak a 
mindennapokban is jelen kell lennie.

Az Augsburgi Egyházmegyei Szövet
ség vezetőjének, Lehmann úrnak ne-

Ezek a jelképek idézik az Augsbur
gi Szövetséggel való kapcsolatunkat. És 

zeseteknek, Dr. Bolberitz Pálnak is kife- ugyanakkor tartsuk szem előtt ezen pró
féták figyelmeztetését:jezésére juttattuk.

vében is megköszönöm úgy az eszmei, Egyesek úgy tudják, hogy nekünk a né- 
mint pedig a segítőkész tetteiteket.

„ bármit cselekszel, tedd 
a kereszt jelével”.met magyar kapcsolat egy egészen kü-
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Kedves barátaim Magyarországról
Osztrák Kolping Szövetség névé- j énekkar fedőneve alatt kellett megtennünk, i éppen ezen a napon adom át
ben gratulálok nagy ünnepetek al- Valójában azonban, igen érdekes megbe- j hivatalomat a fiatalabb gene- I

: széléseket tartottunk, és főképpen a Kol- ráció számára, és ezt rémé- ■
ping jövő számára. A nyolcvanas évek vége : lem megértitek, és ez, felment 
azonban már mutatta az újrakezdés lehető- ; ezen kötelezettségem alól. Azonban meg 
ségét. Ismételten nagyon meg kell köszön- vagyok győződve arról, hogy az Osztrák és 
nőm annak lehetőségét, hogy ezen esemé- a Magyar Kolping Szövetség baráti kötelé- 
nyekben jelen lehettem. A köztes időben : ke a jövőben még sok jó találkozást tarto

gat. Kérem az összes tag munkatárs és ba- 
erős Szövetséggé növekedett, a magyar nép rát részére Isten áldását és védelmét a jövő 

gal és barátaival a csadakozást megélhettük, j szolgálatában. Az elmondottak alapján, va- további alakulására, és maradok változatlan
Azokra az időkre is jól emlékszem, amikor lószínűen megértitek, hogy nagy örömmel összetartozással:
Budapesten meglátogattuk volt Prézesetek vennék részt ezen ünnepeteken. Azonban 
síremlékét, sőt a pécsi látogatásunkat egy az életnek vannak sajátos törvényei, mert Kolping Szövetség országos prézese

Az ú

• *kalmából. Nagyon sajnálom, hogy ezen a 
napon nem tudok veletek lenni, mert én 
a ti történelmetekkel igen együttérzek.
Igen megrázó találkozásokra emlékszem, 
olyan bizonyos időkben, amikor egye
sek a Kolpingi eszmét igen nehéz körül
mények között őrizték. Azért is köszönetét pedig a Magyar Kolping Szövetség egy 
kell mondanom, amikor is Georg Lang-

Ludwig Zack, az Osztrák

Jubileum Erdélyben szén mindenki saját nyelvén imádkozott a 
Kolping mozgaloméit, imádkoztunk egy
másén.

ájus 25. csütönök, az indulás és a Egri Kolping Család alapításának 145. év- A közös ebéd után minden Kolping csa-
nagy utazás kezdetének napja. Alá- fordulóját. Most ők ünnepeltek, alapításuk- Iád ajándékokkal kedveskedett a Borzon-

nak 10. évfordulóját. Az első este már úgy j ti Kolping Családnak. Mi is átadtuk em- 
éreztük magunkat, mint amikor a családtag j lékképpen a magunkkal hozott Kolping 
haza érkezik hosszú útról. Egy nagy család- i szobrot és tehetségünkhöz mérten anya
hoz érkeztünk.

M
pos készülődés után négy autóval, nagy iz
galommal indultunk Erdélybe, a Borzon- 
ti Kolping Családhoz. A határon átkelve, 
mintha itthon lennénk fogyasztottuk a ki
lométereket, míg el nem érkeztünk Király
hágóig. A kapaszkodó után megálltunk és 
gyönyörködtünk a panorámában, a körü
löttünk lévő hegyek koszorújában. Rövid 
utazás után érkeztünk Csúcsára, ahol Ady 
Endre feleségével, Boncza Bertával, so
kat időrótt. Halála után a kastélyt Octavi- 
an Goga román költő és politikus vásárol
ta meg és részben át is alakította. Ma már 
múzeum. Az egyik melléképületben meg
tekinthetők az Ady emlékek is. A tájékozta
tókat román nyelven írták meg, de a fény
képek és íratok őrzik a magyar emlékeket.

gi segítségünket. "Testvér-kapcsolatunkban 
a segítség nyújtása ugyanúgy beletartozik, 
mint ahogyan mi is tapasztaltuk a német 
Kolping családok részéről.

Tulajdonképpen az érzelmi töltődés volt 
fontos mindannyiunk számára. Ereztük a 
fájdalmat, amit december 5-e okozott ma
gyar testvéreinknek. Ez a szavazás szin
te minden nap szóba került. Nem tudtunk 
magyarázatot adni, nem is lehet, csak sze
retni kell őket és mi szerettünk mindenkit, 
aki ott volt, akikkel beszélgettünk. Könnyű

. 1 i ;\

Vl

Az ünnepség szombaton volt, szentmise 
keretében adtunk hálát, amelyet Baricz La- bői jövő szeretetére kellett válaszolnunk.

dolgunk volt, mert egyszerű emberek szív-

Késő délután érkeztünk meg a Gyergyói- jós mutatott be a kicsiny templomban. A 
medencébe, Borzontra, utazásunk céljá
hoz. Mindenki átélte már azt az érzést,

Köszönetét mondunk Baricz Gergely el
nök úrnak és minden Kolping tagnak ésközeli és távolabbi mintegy 8 Kolping csa

lád küldöttei áldozatokat hozva jöttek el, 
hogy együtt ünnepelhessünk. Megtisztelte ünnepért. Köszönet az összetartozás pél-

pártoló tagnak a szíveslátásért, a gyönyörű
hogy valahol várják őt. Ez valahogy' több 
volt, mint egyszerű várakozás, benne volt a jelenlétével a kolpingosokat Gyergyóalfalu dájáért, mert mindenki egyként segített. A
szeretet, magyarok érkeztek magyarokhoz, alpolgármestere. Jelen volt egy Würzburg háziorvos kora reggel érkezett autójával és
kolpingosok érkeztek kolping testvérekhez, melletti német Kolping család küldöttsége 
Az Egri Kolping Család 1998 óta tart kap- is, akik épen Maroskeresztúron időztek, az 
csolatot az Erdélyben lévő Borzonti Kol- ottani Kolping családot látogatták meg. A 
ping Családdal. Az elmúlt évben meglátó- hívek könyörgésében és a közös imádság- 
gattak bennünket és együtt ünnepeltük az bán tapasztalhattuk meg az egységet, hi

azt kérdezte az elnöktől: miben segíthetek? 
Tanulságos volt számunkra ez a kérdés. 
Hálát adunk a Gondviselésnek, hogy ott 
lehettünk, hogy gazdagon tértünk haza.

■Bisztriczki László, világi elnök
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A chenstohovai
zarándok templom

i v v-an a varsói Piisutlslo téren Ixmmtntott
pi "Szentmisén XVI. Benedek papa parluizamha állította a 

^két nagy főpap, VVyszynski l.ílioros és II. János Pál alakját. 
■■ Nemcsak u8y»naz a hit, réméin és szeretet fűzte őket eaj he. 
H hanem ugyanazok a történelmi események kapesolták egy l>J 
S| okét hazájuk történelmével.
• - latlat is:

igazságoktól, mivel 
mellen a modern ember

unne- s/erintiik mindé/ túlságosán kelle
szamara. \/t a hemomást akarjak 

kelteni, hogy minden relatív, boga a lmiga/>ag„k . 
mi helyzetek és emberi \éleméinek liiggvén\ei. \

.» ion-o
1

relativizmus, a rés/rehailó és szelektív érteim 
csak a teljes igazság által m alhatunk

ipd.ijae/eN t vA hit ajándék és ugyanakkor lé- 
mint az Istenre és emberre vonatkozó igazsái* me<*- 
mondotta a pápa. - .Ma is sokan vannak, akik lél- 

reteve az évszázados hagyományt, meg akarják hamisítani 
Krisztus igéjét, es az evangéliumot meg akarjak fosztani ./

meg a meghall es K h 
cm etek áll ha?

S mailt Krisztusnak - hangsúlvo/ta a papa. .. I 
fosak a hitben, adjátok

‘Sa vallása
*,/r at gyermekeiteknek, tatunk. ,<

•'« U .I11 . il'iátok a kernelemről, amelvei a történelem■

ipas/t ihatok a Szentlélek által "lllegt|

eges/ségesen távoztak* 0
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I Joachim Lehmann urat. az augsburgi Kolping Szövetség ügyvezetőjét 
• aranyéremmel tünteti ki Dr. Bolberitz Pál országos prézesünk

Kolping Adolf nyolcadik utóda. Msgr. Axel Werner is 
üdvözölte az ünnepi ülés résztvevőit
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Az ünnepség szentmisevei
végződött, amelyet Seregely
István egri ersek. az MKSZ

ifővédnöké celebrált, akit
i aranyeremmel tüntetett ki

országos prezesunk.
Dt Bolberitz Pál
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200f>- aPnl,s 29'ín Dn Bolberitz Pál országos prézesünk ünnepi szentmise keretében szentelte meg 
taval> novemberben alakult Lenti Szent Katalin Kolping Család zászlaját. Az ünnepségen részt vett 

I üske József atya a Kolping család prézese valamint az egyesület tagsága Hermán Tibomé elnök as
szony vezetésével és a szociális otthon számos munkatársa élükön Gáspár Lívia intézményvezetővel.
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A Nemzetközi Kolping Szövetség világ imanapja a Vietnami Kolping Szövetségért 2006. október 27.
ProjektekFöldrajzi helyzet

Vietnam délkelet Ázsiában található, ha
tárolják: északon Kína, nyugatról Laosz és 
Kambodzsa, keletről és délről az óceán. Az 
ország területe változó, magas fensíkok, 
hegyes dombos vidékek, és teljesen lapos 
delta területek találhatók. Ez utóbbi teriile-

francia misszionáriusok hozták magukkal. 
A keresztények jelenlegi aránya 8%-os.
AZ ÉTKEZÉS

Kolping Családonként úgynevezett Ids- 
projektek, állattartás, halászat, kézműipa
ri termékek, földművelés, és annak anya
gi javaival történő gazdálkodás, úgymint a 
kamatok helyes felhasználásával úgy ma
gukon, mint pedig másokon történő segí-

Legfőbb élelmezési cikk a rizs. Ezen kívül 
sok főzelékfélét fogyasztanak. Csak az ér
dekesség kedvéért egy felsorolás: a rizs le
het kerek, hosszú, örölt, parfőmözött, ra
gacsos stb tehát nagy a választék, amelyet tés jellemző.teken a rizs termesztése elsődleges. Szám

talan folyó és csatorna szeli át az országot, 
így többek között a Mekong folyó. Észa
kon az éghajlat mérsékelt, délen tropikus, 
monszun időjárás május és október között. TURIZMUS 
A partvidékeken a Tájfun is előfordul.

még a fűszerek bő választékával lehet nö
velni. Előnyök és hátrányok Előnyök 

A vietnamiak általában szívesen vesz
nek részt katolikus rendezvényeken, és 
megmozdulásokon. Ezt úgy értékelik,Aki Vietnamot szándékozik megtekinteni, a

következő városokra és tájakra hívjuk fel fi- hogy segítség önmaguknak és ugyanak- 
gyeimüket: Sapa, 1600 m kitűnő üdülőhely,
Dalat, 1475 m csodálatos környezet, vízesé
sek és tavak. Hue, Vietnam legszebb váro
sa, az egykori Ngyuen Dinasztia székhelye, 
a császárok temetkezési helye, Buddhista pa- mogatott. 

godák. Hanoi, a főváros. Saigon, ipari és 
"^•v^gazdasági központ. A Mekong deltavi 

\ dék, csodálatos természeti tájak, a 
^.legnagyobb rizstermelő vidék.

A Vietnami Kolping Szövetség szén egyszerű. Jelenleg még nem ren- 
'. 1990-ben alakult az első Kol- delkezünk Kolping Házzal, központtal,

kor a társadalomnak is. A Kolping esz
meiség és lelkiség érdekes, és megfelel 
a vietnami mentalitásnak. Tevékenysé
gük mindenki számára elfogadott, és tá-

Kormányzat, és a lakosság

Szocialista Köztársaság, 65 várossal, fővá
rosa Hanoi, még említésre méltó nagyvá
ros Saigon. 2005-ben a lakosság száma 82 
millió volt. Elhelyezkedésük azon
ban, túlnyomóan a sík vidékeken L 
található, a fennsíkokon és hegy
vidékeken kevésbé.
A lakosság 54 etnikai csoportra osztha
tó, a legnépesebb a Viet 90%-bán a továb
bi 10 %-ék számos kis csoportra oszlik.
A hivatalos nyelv a Vietnami.

Hátrányok

Egy szocialista országban, egy katolikus 
szervezet működése általában nem egé-

c.S?

r {
.5 0

és ezek létrehozásához igen nehéz enge
délyt kapni. Továbbá nehézségekbe ütkö
zik képzett és talentumokkal rendelkező

\i Á P*11# kezdeményezés, egy 
freiburgi prézes, Henrich 

>’ • ' ji Róbert tevékenységével,
amelyet számtalan nehéz- aktív önkéntes személyeket találni, akik a

lehetőségeket a szervezet részére fel tud
ják használni, mivel általában saját meg
élhetésükről is gondoskodniok kell.

Emlékezzünk, Adolf Kolping mondá
sára: A katolicizmus nem egy szép üres 
szó, aktív életünkön keresztül kell hogy 
elkötelezettségünk és áldozatunk meg
nyilvánuljon, hogy azt az emberek meg-

Kultúra És VALLÁS )
Más civilizációk ellenére, úgy mint Kína, ( \ 
Franciaország, Amerika, töredenül meg
tartotta sajátos értékeit. Az évszázado- / 
kon keresztül dúló háborúk, v
elnyomatás, szükség, és a \ /J
kedveződen időjárási vi
szonyok ellenére 
kultúrá
ja szilárd 
maradt.

A népesség 
munkához szo-

Ki T*»,' ség követett.
2003-ban a Kolping Szö-

1 •

A vétség a vietnami Püspöki 
fi'- '-Konferencia álcái lett hiva-

tu 1,1
o <

talosan elismerve.
2003 októberében a Nemzed 

Szövetség is megalakult.
Jelenleg 119 Kolping Család 3728 taggal 
18 egyházmegyében, van jelen Vienamban. ismerjék, és ezáltal kell, hogy azt a kör-

'4Lr7f•»« »v,t

A* 1n■ t_
. ■■ x-

1 u* fat| .

. CuikiPftt QjOC

nyezet is megismerje.
Kérjük a Kolping Családok prézeseit, 

Nemzeti , egyházmegyei, és a helyi prézes hogy 2006 október 27-én lehetőség sze- 
vezetésével.

Szervezeti felépítés

kott, erős és barátságos. Kultúrája legfon
tosabb jellemzője a család, amely köte
lességtudó, becsületes, és lojális minden 
tagjával szemben. A buddhizmus a legel- AKTIVITÁS
terjettebb vallás, utána következik a kon- ; Hetenkénti összejövetel, a tagok általában

rint minden Kolping Családban tartsa
nak a megbeszélés szerinti időpontban, 
tekintettel arra, hogy nemzetközi ima
napról van szó, szentmisét Vietnamért.

a prézesük rendelkezésére állnak, segítenek Olvasmány: J esaja 61,1-9 Evangélium: a
idősebb embereknek, betegeknek, szegé
nyeknek, természeti katasztrófák áldozatai- 2,17-39 
nak, árvíz és hurrikánok esetében.

fucianizmus, a taoizmus, és a keresztény
ség, valamint a caodaismus, hoa-hao, 
animizmus, és az iszlám. A kereszténysé
get a 16 században a portugál, spanyol és

Rómaiakhoz írt levél Pál apostoltól

Hűség Kolpinghoz!
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HÍREK A KOLPING-VXLÁGBÓL

Bécs-Köln
A Nemzetközi Kolping Szövetség köz
gyűlése amely 2006 április 30 tói- május 
4-ig ülésezett, Bécsben, elfogadta a Né
met Szövetség javaslatát, a repülőjegyek 
leadásáról, amely a nemzetközi szolidari
tás jegyében történik. A Német Kolping 
Szövetség elnöke Thomas Dörftinger, 
már egy korábbi vita alkalmával is javasol
ta az úgynevezett kerosin-adó bevezetést, 
azonban alternatív megoldásként elfoga
dásra került a repülőjegyek leadása, amely 
pótlólagos fizetési eszközként, támogat
ná, illetve finanszírozná a nemzetközi u.n. 
fejlődési együttműködést. Egyidejűleg a

tatta a pápai tanács Justitia et Pax által emelkedett a Kolping tagok száma. Az
kidolgozott, Kompendiumot ( kivona- j 1973-ban alapított Nemzeti Szövetség 
tót) a katolikus szociális [tanításról. En- j nemcsak a legrégebbi Latin Ameriká- 
nek kapcsán, méltatta a kardinális Adolf bán, hanem a legerősebbnek is tekinthe- 
Kolpingot, mint olyan szociálisan elkö
telezett személyt, aki az evangéliumot és 
az igazságosságot terjesztette. Kolping 
megtalálta azokat az utakat, amelyek
kel az emberek szívét megnyerte, és el
kötelezettsége által ma a Kolping Szö
vetség világszerte ismert lett. Ezen kívül suk is. Elivatásképző tanfolyamaikon 62 
megemlítette, mint első katolikus szerve- 785tag vett részt, önálló gazdasági vál- 
zet alapítóját, a munkások és kézművesek i lalkozások beindításához szükséges be- 
számára, és így ennek következtében a „a j iskolázásokon 13 910, és a munkaköz- 
katolikus Marx-nak” is tekindietjük. j vetítésen keresztül több mint 40 000 fő 

A 19. század szociális problémáinak, j kapott segítséget az elhelyezkedésben, 
megoldójaként és a krisztusi üzenet ter-
jesztőjeként, avatta őt U János Pál pápa Személyi HÍREK 
1991 Október 27-én boldoggá.

tő. Összességében 204 kisebb Kolping 
házzal rendelkeznek, amelyekben össze
jöveteleiket tartják, 16 képzési központ
tal, 9 ifjúsági szállással, és 14 sportpályát 
tudnak magukénak. De nemcsak az inf
rastruktúra számottevő hanem, aktivitá-

Generalpráses Heinrich Fischer Prelá- 
tus halála. 2006 május 6-án érte őt a ha
lál áld 1954 tői 1961-ig egyházmegyei pré- 
zesvolt Bajorországban, 1961-1972 között

Románia

:»!? fii
■ •

Több mint 3oo résztvevő jelenlétébenm rangra avatták fel Brassóban, a képzési és egy- j pedig mint Generalprázes a Nemzetközi 
ben hotel célját szolgáló Kolping házat, j Kolping Szövetségben. Hivatali ideje alatt

■ Számos más európai Kolping Szövetség j lényegbevágó események történtek úgy a
■ is jelen volt ezen a kiemelkedő esemé-

Ifi-ISISIilmmm Németországi mint pedig a Nemzetkö
zi vonatkozásban. A közgyűlés 1968-ban 
döntött úgy, hogy célfeladatként jelölték 
meg, a fejlődés érdekében a nemzetközi 
együttműködést. Adolf Kolping halálának 
loo-ik évfordulójára, Kölnben rendezett 
nemzetközi Kolpingnap is az ő szerve
zésében történt. Mottója volt: „A szere- 
tetben összetartozva- szabadon a világért” 
továbbá különös szerepet töltött be, a II 
Vatikáni Konzíliumot követően a Nemzet

ed
nyen. A házban található 42 vendég szá- 

Bjjjgj mára szálláshely, több helyiség összejö- 
7 -S\ vetelekre, nagy étterem amely ülések és 
üjSfi előadások tartására is alkalmas, valamint 

turisták számára. A ház elsődleges célja, 
Hnaí mindenek előtt a képzést szolgálja.

A ház felszentelését megelőzte, egy 
közgyűlés üdvözölte azokat az államokat ünnepélyes szentmise, a St Péter és Pál 
akik már ezt bevezették, és másokat is fel- templomban, amelyet Dr. Jakubinyi 
szólítottak ennek követésére. Egyidejűleg, György érsek celebrált. Ezt követően

7%
7’*

" :

kötelezte a Nemzetközi Szövetség tagjait vonultak át az új Kolping hotelbe az ün- j közi Szövetség újjá szervezésében. Nevé
hez fűződik, a laikus vezetők kinevezése, és 
a katolikus Szociális Szövetség megjelölés 
bevezetése is. Végezetül a kölni Kolping- 
ház átépítése is nagyban nevéhez fűződik.

Halálának alkalmából, számos Kol
ping Család megemlékezésül szentmi
sén vett részt.

a szolidáris hozzájárulás 2 Euróval történő népségén résztvevők, és méltatta a ház 
bevezetését, repülőutanként, és azok jelentőségét a Brassói polgármester.ese
tenkénti átutalását kérte.

Brazília

Az elmúlt év folyamán különböző szö
vetségi államban 19 Kolping Család 
alapítására került sor, és így 21 550-re

Becs
Egyidejűleg a közgyűlés alkalmával, Re- 

Raffaele Martino kardinális bemu-nato
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Ausztria
Ludwig Zack nemzeti Prézes az éves 
nemzetközi közgyűlésen 37 éves szolgá
latot követően kivált annak munkájából. 
Mint vezetőségi tag, a Nemzetközi Szö
vetség kiszélesítésében nagymértékben 
kivette részét Msgr Axel Werner mun
kásságát méltató beszédében, nemcsak 
a nemzetközi Kolping Szövetségben ki
fejtett teljesítményéről tett említést, ha
nem az osztrák Szövetségben végzett 
számos eredményeiről is. A köszönet je
léül, egy Adolf Kolping textil portrét 
nyújtott át.

A gazdasági rend és a politika katolikus szemmel

katolikus társadalmi tanítás hivatalos is - való jog minden korban érvényes, de 
szövegeiben a „szociális piacgazda- nem abszolút.” 

ság” fogalma nem fordul elő. A gazdasági 
rendre vonatkozóan az egyház nem dol
gozott ki konkrét modellt vagy rendszert. tanítómestereként idéz, három ma is érvé- 
Sokkal inkább a gazdasági rend értelmé
nek általános fogalmaival foglalkozik, azt 
vizsgálja, hogy hol az ember helye a gaz
dasági történésekben, és meghatározza a 
közjót szem előtt tartó gazdasági rend tár- ■ felelőssé teszi az embert önmagával szem- 
sadalometikai alapértékeit és elveit. A ka- ben, teljesítményre, siker elérésére sarkallja; 
tolikus társadalmi tanítás megmutatja és © biztosítja az illetékességi körök felosz-

A
Aquinói Szent Tamás, aldt a „Laborem 

exercens” a keresztényszociális tanok egyik

nyes okot nevezett meg, miért a magántu
lajdonon alapuló rend szogálja leginkább a 
közjót:

© a tulajdon önállóságot eredményez és

szigorúan megvonja az erkölcsi határokat tását és egymástól való elhatárolását A tu- 
és a meghatározott célhoz vezető utat. A : lajdon az embert a reá bízott javak vonat
gazdaság - miként a társadalmi élet bár
mely más területe - a személy erkölcsi
leg felelős kibontakozásának tere. A gaz- j A közös tulajdon ezzel szemben össze-vis-

szabadon szasághoz és békédenséghez vezet, mert 
senki sem érzi magát igazán felelősnek, de 
mindenki élvezni akarja az előnyöket 

© A magántulajdon a kollektív függőség
gel szemben biztosítja az ember méltóságát

Tansania

A Nemzetközi Szövetség 2006 április 
3o-án Bécsben megtartott közgyűlésen, 
Msgr Axel Werner főprézes Father Dá
vid Kamugisha- nak Tansania Nemze
ti Prázesének nyújtotta át a Nemzetkö
zi Szövetség legmagasabb kitüntetését, 
amelyet Tanzániai Kolping Szövet
ség felépítésének érdekében tett. Az ő 
személyes elgondolásai alapján, 1989- 
ben az alapítást követően végezte tevé
kenységét, és vezetése alatt, vált a ke-

kozásában felelőssé teszi e javakkal való 
gondosabb bánásra és jobb hasznosításra.

dasági „törvényszerűségek” nem 
lebegő dolgok, melyeknek semmi közük 
sincs az erkölcsi rendhez. E törvénysze
rűségeket úgy kell alkalmazni, hogy ezt 
az erkölcsi rendet szolgálják. Alapelvként 
kell leszögezni, hogy a katolikus társadal- : és szabadságát. A tulajdon felelődén hasz
nú tanítás az utóbbi időkig két ideológiai nálatának következményeit a tulajdonossal

közvedenül kellene érzékeltetni.áramlattól határolta el magát: a marxista 
szocializmustól (kommunizmustól) és az 
individualista liberalizmustól.

A keresztény embernek, családnak, kö
zösségnek az egész gazdasági rendszer te
kintetében egész életfelfogásával, munká-A katolikus társadalmi tanítás kísérle

tet tesz e szélsőséges nézetek meghaladd- jával és egész életének erkölcsi tartásával 
sára és egy „harmadik” út felvázolására.
Az ezt kijelölő értékek egyébként a szo
ciális piacgazdaság irányába mutatnak, a 
személyes szabadság és a szociális igazsá- közjó érdekében él és válik testben, lélek

ben, mindennapi életében sikeres egyén

példamutatást kell kisugároznia ember
társai felé. Ilyen módon az egyes ember, a 
család és a tágabb keresztény közösség a

gosság szintézise irányába. Az egyén jo
gos érdekeit a közjót szolgáló rendbe kell né, közösséggé, mely példájával rávezeti a 
integrálni, méghozzá a szolidaritás és a hit és erkölcs nélkül élőket, az önmaguk

kal vívódókat a helyes életútra, az Isten
ben, Krisztusban való önfeloldódásra.

szubszidiaritás elvének megfelelően.
A személyes emberi méltóság okán a 

katolikus társadalmi tanítás a magánkéz- Ehhez kell a minél több jó példa, szere- 
deményezésen, magántulajdonon alapuló tetteljes segítség és mind a gazdaságban, 
gazdasági rend mellett száll síkra, azaz a mind a politikában országunk, népünk sa- 
gazdaság területén az egyes emberek ma- játos jellegének megfelelő stílusváltás, nem 
gánkezdeményezéséé az elsőbbség, akik más nemzetek életének, gazdaságának hi- 
vagy egyedül, vagy másokkal sokrétű 
kapcsolatban, közös érdekek megvalósí- ményben, alázatban, felebaráti szeretetben 
tásán, a közjó érdekében munkálkodnak. való összefogása a minden tekintetben jobb

Ugyanakkor a „Mater et magistra” en- 
ciklika velősen megállapítja: „A magántu- érdekében.
lajdonhoz - beleértve a termelőeszközöket : Hetényi Péter Északi-Körzet! elnök

bás másolása, hanem a nemzet hitben, re-
let-afrikai Szövetség, a legéletrevalóbb 
és eredményes szervezetté. Széles tevé
kenységének legjellemzőbb vonása, a vi
dék fejlesztése volt, és így a Civil társda
lom és az egyház kiépítése.

és erkölcsösebb keresztény Magyarország
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A család a hit elsajátításának helye
gyünk, és ugyanakkor a keresztség által i vasár és ünnepnapok megünneplésére. 
Krisztus testének tagjaivá váltunk. Sen 
ki sem tartozhat Krisztushoz, ha nem 
akar az egy ház tagjává válni. A kereszt- ges, hogy a szülők hitbeli tudásuk mel-
ség tehát az a kezdeti időpont, amió
ta Krisztus egy házához tartozunk. Ez az zenek. „A szülők képezik az élő könyvet,

melyből a gyermekek nevelése kell hogy 
megtörténjen.” (Adolf Kolping )

család a legjobb és egyben a le- 
mondhatatlan helye, az emberré- 

válás számára. Ez sokunk számára ismert 
tény. Azonban, hogy a család egyben a 
kereszténnyé válás és a vallási nevelés és 
formálódás helye legyen, sokak számá
ra manapság idegennek tűnik. Ezek után első alapvető szentség amely egész éle
id csodálkozik azon, ha a vallás egyre rit
kábban fordul elő úgy a magán, mint pe
dig a nyilvános életben, amikor a vallás 
láthatatlanná válik, és a vallási mihő és 
tradíció egyre inkább eloszlik? Legyen 
a vallás egy teljesen belső , vagy emo
cionális lehetősége egy sze
mélynek, akkor felvetődik a 
kérdés: milyen indíttatás alap
ján áll személyében Istenével 
szemben. Ehhez szükséges egy 
hely, ahol a vallás egy szemé
lyiséggé formálódik, ahol is, az 
imberi élet és együttélés érte
lemszerűvé formálódik.

A i valamint megélni a vallási és keresztényi 
erkölcsöt. Ehhez természetesen szüksé-

i lett személyes példaképpel is rendelkez-

tiinkön keresztül kíván bennünk mun
kálkodni, és termést hozni. Ez azt jelen- j 
ti: Keresztény, légy az, ami vagy! Légy 
mindig jobb keresztény, és Krisztus
hoz hasonlóvá! Pál apostol írja, mint re
alitást és célt: már nem én élek, hanem

A CSALÁD, MINT A HIT ISKOLÁJA
i Ha azt akarjuk, hogy a hit annak igaz- 
i ságával és értelmével az életben jelen- 
: lévővé váljon, akkor szükséges, hogy a 

hívők viselkedésében ez meg
nyilvánuljon. Ennek meg
fogható módon kell megnyil
vánulnia, hogy az valóban 
megfogható legyen. A család
ban mindenkor érvényes kell 
hogy legyen, úgy a kis, mint 
pedig a felnövekvő korosztály
ban. Ez szociális gyakorlatot is 
megkövetel a hitben, úgymint 
a családi együttlét atmoszfé
rájának szellemében, a testvé
ri szeretet megvalósulásában, 
a közösség megélésében úgy 

; Krisztus él bennem. (Gál 2.20) Ez a fel- jó, mint rossz időkben, úgy a rejtettség
j gyakorlatában, a közelségben és a biza

lomban. Továbbá a megélt hűségben, a 
: megbízhatóságban, szolidaritásban és

A CSALÁD, MINT AZ OTTHON 
TEMPLOMA
Elsősorban egy ilyen helynek 
kell lennie a családnak. Itt kell
eldőlnie, hogy az ember vallási alapér
tékekhez jusson, és a továbbiakban ke
reszténnyé növekedjék. Egy keresztény 
család feladatát képezi, hogy gyermeke
it vallásosan nevelje, és így vegyen részt A VALLÁSOS NEVELÉS, MINT FELADAT felebaráti szeretetben, és nem utolsó 
az egyház küldetésében. Nem véletle
nül mondta már a negyedik században 
ugyanezt Szent Chrysostomus. Már ké-

adatunk és célunk, amely keresztsé- 
günkből adódik.

Azonban nemcsak megkeresztelt, ha- \ sorban, képesnek lenni arra, hogy illeg
nem hívő szülők is kellenek, hogy gyér- ; bocsássunk és kibéküljünk. Ezek az em- 
mekeiket a hitre neveljék. Keresztény i béri alaptapasztalatok elhagyhatatlan

sőbbi dokumentumokban is szó volt az szülők kell, hogy szavaikat állják, mert 
otthon templomáról, ahol is a szülők 
úgy szóban, mint pedig példával vol
tak gyermekeik hithírnökei. A 2. vatiká
ni zsinat idevonatkozó határozatában,

alapfeltételei annak, hogy a vallási neve-
házasságkötésük alkalmával ígéretet tét- . lés előtérbe kerüljön az életben, a gon- 
tek arra, hogy gyermekeiket Krisztus 
szellemében nevelik, vagy pedig, a ke
resztség alkalmával tettek ígéretet ar
ra és a hitbeli nevelésre, hogy Istent és

dolkodásban, a fiataloknál, és hogy a hit 
helyet kapjon életükben. A gyermekek 
hite azonban kell, hogy a szülők vallá-

valamint II. János Pál pápa „ Familiá
ris Consorcio” (1981) enciklikájában 
szó volt minderről. Ahol keresztények 
együtt élnek, és hisznek, érvényes Krisz- különösen vallásos nevelés megkövete- 
tus Urunk mondása: „ahol ketten vagy 
hárman az én nevemben összejöttök, ott 
közöttetek vagyok” (Mt 18.20 ). A ke- 

ég óta Jézus bennünk, kereszté
nyekben él. Ali az Ő megtestesítői \a

si praxisa következtében is létrejöjjön, a 
a felebarátot szeressék, amint azt Krisz- hit megnyilvánulásában, 
tus Urunk előttük megélt. Nevelés, de i Ehhez tartozik a szóbeli megismerés, a

hitigazságok továbbadása, és a keresz-
li annak ismeretét, és meggyőződését.
Ugyanis itt a keresztényi hit erkölcsi ér- egyéni hittapasztalatok és az örömök és 
tékeit kell tovább adnunk, így többek 
között bevezetést adni a hit világába és 
az egyházba, tanítanunk az imádságra, a

tény értékmeghatározások, úgymint az

problémák, amik mint velejárók jelent
keznek. A szülők az első hit tanúk gyer
mekeikért.

reszts
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A Nemzetközi Kolping Szövetség közgyűlése Bécsben
A TÁRSADALOM LELKE ÉS FÉNYE

megtárgyalása, és kijelölése. 2006. április 
30-át követően a „Munkával” kapcsolatos

cselekednek, ahol is a hordozói kell hogy 
legyenek a szociális tanítás praktikus át
alakítóiként. A továbbiakban a Kardinális téma került napirendre, amelyet Ludwig

Az éves közgyűlésen Martino kar
dinális méltatta a világiakat mint 

kiváltságos partnereket és mint a társada
lom lelkét és fényét. Péntekig bezárólag 
a „munkáról „ folytak a viták, jelentette 
Ludwik Zack osztrák szövetségi prézes. 
Kedden május 2-án a pápai tanács elnöke 
(Iustitia et Pax) Kardinai Renato Raffa- 
ele Martino 25 ország 39 delegálta előtt 
beszélt az „ egyház szociális tanításáról, 
tájékoztatást adva, miként kell cselekednie 
a kereszténynek ebben a világban. Továb
bá egy sürgős megoldásként említette a 
kardinális a társadalom evangelizálását, az 
egy ház szociális tanításának segítségével 

A szociális tanítás kivonata egy eligazodá- 
si segítség, említette Martino kardinális.

Zack országos prézes ismertetett, és areméli, hogy a kivonat, éppen ezeknél a 
felelősségteljes pozíciókban lévő laikusok- Stephansdom Rádió is közvetített.

A Kolping Családok feladatai bár orszá
gonként változók, a cél azonban azonos, 
így Zack. Mi az embereknek segíteni 
akarunk, hogy kezük munkájával, és 
szellemi erejükkel, életüket maguk tudják 
meghatározni. A szövetségi fővárosban, 
-az idők kihívásai- alapján, az egyedüllét

nál, hozza meg termését, és a keresztényi 
tanúságot a társadalomban továbbadják.

A LAIKUSOK TANÚSÁGTÉTELE

Mert éppen a laikusoktól érdeklődnek a 
család értékéről, az etika és a gazdaság vi
szonyairól, és sok másról amit védeni kell.

Az alábbi öt pontban világítja meg a Kar- ellen kell felvenni a küzdelmet. Ali meg
kíséreljük, hogy a generációk egymásra 
találjanak, és keresünk számukra, vagyis 
a nagyszülőknek, unokáknak, és déduno
káknak egy olyan megoldást, hogy közös 
aktivitásban éljenek.

dinális azokat a lehetőségeket, amelyeket 
a laikusoknak mint tanúságtévőknek kell 
megtenniők akik a világban élnek. 

Keresztényeknek kell abban közre- 
A jobb megértés érdekében Martino Kar- müködniők, hogy az élet társadalmilag

értékessé és védelmező értékként legyen 
tekinthető. A keresztény laikusokon múlik, 
hogy a család értékeit védjék, és a gazdaság 
és az etika viszonyát erősítsék, mert úgy 
érződik, így Martino, hogy a gazdaság 
egymagában etika nélkül nem elégséges. 
Ez volna a fő kívánsága a kivonatnak és 
a szociális tanításnak. A laikusoknál ezen

dinális a kivonat felépítését,taglalta amely 
egyébként az ő irányításával jött létre, és 
három részre tagozódik. Az első rész a 
szociális tanítás elvi részével foglalkozik, 
így az ember személyével, a közösségggel, 
valamint a subszidiaritással, a szolidari
tással, valanűnt az élet kulcsértékeivel, 
a közösségben, továbbá a valósággal, az 
igazsággal, szabadsággal és a szeretettel.
A második rész kifejezetten, kérdéseket 
vet fel, a szociális életről:, úgymint a 
családról,és annak mai társadalmi szere-

JOACHIM LEHMAN LAUDÁCIÓJA
a MKSZ Kolping érdemrend

ARANY FOKOZATÁNAK ÁTADÁSA ALKALMÁBÓL

i „A jó bornak nem kell cégér!”- mondja a 
| magyar közmondás.
j Joachim Lehman urat, az augsburgi egyház- 
i megye Kolping Művének gazdasági vezetőjét 
i mindnyájan ismerjük és tudjuk, hogy a Kol- 
: ping szolidaritás jegyében mennyit köszön- 
; hetünk neki. Jó tanácsaival és anyagi segít- 
i ségével - különösen 15 évvel ezelőtt, amikor 

újjászerveződött Magyarországon a Kolping 
i mozgalom - felejthetetlen támogatással állt

felül a társadalom fénye és lelke kell hogy 
legyenek. Ha ez lehetővé válna, hogy ezek 
a becsületes emberek felelősségteljes pozí
ciókat töltenének be a gazdaságban, a po
litikában, a kultúrában, úgy lehetővé válna,péről, a munka világáról, a gazdaságról, a 

politikáról és nemzetközi összefonódásáról, ; így Martino, hogy a világ egy jobb világgá
váljék. Továbbá, a keresztény laikusok a 
már említett értékeket állandósítanák, a

a környezetről, és béketörekvésekről és 
azok megőrzéséről. A harmadik rész egy' 
tájékozódási segítséget ad különösképpen 
laikusok számára, az emberi és keresztényi 
örökség tudományáról, és azt miként lehet 
érvényre juttatni.

j mellettünk. Csak néhány példával kívánom 
politikai közösségekben, és a demokráciá- j alátámasztani mondanivalómat az alsópá-
ban. A béke kérdésében, a szociális tanítás j hoki Kolping szakiskola, a pécsi Kolping-ház,
a keresztény laikusokat még egy széles 
béke szándékkal is felvértezné.

j a szekszárdi és pétfürdöi szakiskolák nem 
j jöhettek volna létre az ö hathatós közémű

ködése nélkül. Tovább nem kívánom sorol-
A Nemzetközi Kolping SzövetségA LAIKUSOK MÉLTATÁSA ni érdemeit, mert minél hosszabb a dicséret, 

annál érdemtelenebb a kitüntetett Enged-A Nemzetközi Kolping SzövetségA laikusokat méltatta a kardinális, mint 
a kiváltságos partnerét a kompendiunak, közgyűlése ez évben Bécsben került 
azaz kivonatnak. Mert ők közvedenül ott

je meg tehát Lehman úr, hogy a Magyar Kol- 
megrendezésre. A 39 delegált Európa 25 j ping Szövetség nevében átadjam Önnek a 
országából, továbbá Latin-Amerikából,
Afrikából és Ázsiából érkeztek. Összesség

éinek, ahol a szociális illetőleg a szekula
rizált világ található: így a gazdaságban, 
a politikában, a médiákban, a jogban és 
a nyilvános intézményekben. Ők köz
vetlenül abban a szekuláris valóságban

MKSZ Kolping érdemrendjének legmaga
sabb, arany fokozatát s kívánjam Isten áldá- 

i ében több mint 500 000 tagot képviseltek, i sát további tevékenységére.
57 országból. Az évenkénti közgyűlés fel- 
adata a Szövetség súlyponti feladatainak

Msgr. Dr. Bolberitz PáJ a MKSZ egyházi elnöke
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Az új évezred gyermekei Il.rész
apádat és anyádat, hogy hosszú ideig él- Amint Isten nemcsak Noét, hanem egész
hess azon a földön, amelyet Istened, az úr j családját megmentette, úgy az Újszövet- 
ad neked!” A régi nagycsalád harmoni- ségben egész családok hitre jutnak. Ezek- 
kus együttélése a túlélés záloga volt a sok- ben a családokban közösen tudták kife- 

: felől veszélyeztetett Izrael számára. Már az jezésre juttatni az Istenbe vetett hitüket.
! Ószövetségben ismert a „generációs szer- : Nem utolsósorban pedig az Újszövetség

Először is újra fel kell fedeznünk, milyen ződés”: A szülők gondoskodnak a gyere- a családi élet fogalmait használja valamen-
értékes a család. A családnak újra család- kékről, majd később a gyerekek a szülők- nyi hívő együttélésének a leírására. A hívők
dá kell lenni, úgy, ahogy azt Isten akarja. ről. Egy olyan korban, amelyben mégnem egymásnak testvérei, akik gondot viselnek
Ki teremtette meg a családot? Nem kisebb volt modem szociális törvényhozás, ez a egymásról, egymást kölcsönösen kiigazít-

Hatások és kiutak
Hogyan értékeljük a gyermekek világának 
ezeket a forradalmi változásait? Alit tehe
tünk? Milyen felelősségük van a hívő ke
resztényeknek országuk családjai és gyer
mekei vonatkozásában?

személy, mint maga Isten.. Az első ember- : szokásjog jelentette az alapvető életbizto- ják és bátorítják.
párnak adott parancsnak: „Szaporodjatok, j sítást. Gazdasági téren fontos volt, hogy a A Biblia üzenete tehát összességében vi-
sokasodjatok” (1 Mózes 1,28) a család volt i családi birtok mindig sértedenül megma- 
a célja. Isten kezdettől fogva családot akart. radjon. Ha mégis elveszett valamely terii- 
Ő az anya és az apa, a gyermekek és az 
unokák Teremtője. A család nem egy kon
zervatív ideológia vagy egy patriarchális j is védelmet és biztonságot közvetített a 
modell terméke. Nem elsősorban a komiá- családnak. A vérfertőzés tilalmát ( 3 Mózes alapvető közössége, amelynek nincs alter-

18,6kk) azért adta Isten, hogy' szabályozza i natívája. A család biztosítja a szükséges vé
delmet a gyerek neveléséhez, kibontakoz
tatja az adottságokat, korlátokat szab, és 

telességek. A családtagokról való gondos- szabadságjogokat határoz meg. A család- 
O maga áll a család intézmény mögött. kodás az Ószövetségen odáig terjedt, hogy nak tehát korunk prioritási skáláján egé-

Hosszú távon semmi jó nem származhat még az ún. „sógorházasság” intézménye is i szén elöl kell állnia. Nos, ezeket az alap-
abból, ha megvetjük ezt a teremtési rendet. létezett. Ha gyermekek hátrahagyása nél- elveket át is kell ültetni a gyakorlatba. Az 

A mai család válsága annyiban nem új, 
hogy' mindig is voltak családi viszályok.

A bűnesettel válságba került a család, 
gondoljunk csak a Kain által Ábelen elkö
vetett testvérgyilkosságra (1 Mózes 4), az 
Abrahám és Lót közötti konfliktusokra,
Jákobra és Ezsaura, Józsefre és testvérci-

lágosan mutatja: Isten teremti meg a család 
rendjét. A család az Ö különleges védelme 

let, akkor legkésőbb az örömünnep évében és áldása alatt áll. Aid a családnak árt, az a 
visszakapta azt a nagycsalád - ez a törvény társadalom központi sejtjét pusztítja el. Is

ten számára a család a szülők és gyermekek

nyon lévők támaszául szolgál. A család Is
tentől való. Isten által akart, és az Ö áldása a legszűkebb körben való együttélést, 
alatt áll. Ha mint nép lábbal tapossuk a csa- Minden családban vannak jogok és kö- 
ládot, akkor Isten akarata ellen lázadunk.

kül halt meg egy férj, akkor az elhunyt fiú- ideális család középpontjának az istenbe 
testvérének feleségül kellett vennie az öz- vetett hitnek kell lennie, amelyet a gyere- 
vegyet. Az ebből a házasságból származó j kekre nem rákényszerítenek, hanem eléjük 
gyerekek örökölték aztán az első férj tulaj
donát (1 Mózes 38,8-9;Ruth 2,20). A csa-

élnek. A családi élet alapja az egymás irán
ti szeretet, a bizalom a gyerekek és a szü
lők iránt, és a felebarát javáról való gondos
kodás. A család legfontosabb célja mindig 
a másik jóléte, nem pedig a saját ldvánsá-

ládtagok feladata volt az is, hogy a roko
nokat pénzzel kiváltsák a rabszolgaságból 

re. Évezredek óta ismert a Bibliában olyan, (3 Mózes 25,47-49). Egyáltalán, segítet- 
hogy valaki „kárt okoz háza népének” (Pél- tek egymásnak anyagi nehézségek esetén, 
dabeszédek 11,29). De volt elég pozitív 
példa és ép család is. Józsué egész családja 
nevében így' szól: „Én és az én házam né
pe az Urat szolgáljuk” (Józsué 24,15). A 
sok nemzetségtáblázat megmutatja, milyen tapintat és figyelmesség gyakorlását, a te- 
fontosnak tekintették a családi leszárma-

gok keresztülvitele. Sürgős szükség van ma 
A család már az Ószövetségben az ép társa- i egészséges családokra. Olyan családokra, 
dalom stabilitásának alapja volt. Itt az em amelyek megtanulták a konfliktusok keze- 
ber kicsiben megtanulta a szociális kapcso- lésének módját. Itt a családtagok időt tol
iatok megélését, a viszályok elsimítását, a tenek el egymással, és nem élnek csak

úgy egymás mellett, kölcsönösen tisz- 
ldntély tiszteletét. A család volt a gyerekek teletben tartják egymást, amiről beszé- 
tanpályája, hogy később meg tudjanak állni j dük és viselkedésük is tanúskodik. Talán 
a saját lábukon. Ép családok nélkül nem lé

zást, hovatartozást. Maga Jézus Krisztus is 
családban nőtt fel! Az ideálról beszél a Pél- fel kell elevenítenünk újra a közös ének

lés és játszás szokását is. Melyik 
Iád, amely ma még közös felfedezéseket 
tesz, együttes kirándulásokat tervez, a 

i védettség és biztonság közegét nyújtja?
Szerkesztette Bencs Vilmos 

(folytatjuk...)

tezhetett ép állam.
Az Újszövetségben a hívők házi közös-

dabeszédek 17,6: ”Az öregek koronája: az 
unokák, és a fiák ékessége: az atyák.

Istennek olyan fontos volt a család, hogy ségeként jelentkezik a család. Sok helyen
olvassuk, hogy valaki egész háza népével

az a csa

törvények sorát adta az együttélés szabá
lyozására. A legismertebb a 2 Mózes 20, 
12-ben szereplő parancsolat ^Tiszteld

együtt üdvösséget kapott (Lukács 19.9: 
Apostolok cselekedetei 11,14 stb).
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Ide kívánkozik az is , hogy több érsekvad- vezető úton járásunk fáj Jézusnak. Válto-
Marosvásárhely is a megállóik között sze- keni- benne a polgármesterünk is- és vá- zási szándékunkat új szív és új lélek felölté-

repelt. Busszal bejártuk a város központját, rosmajori testvérünk is csadakozott a ven- sével jelezhetjük A szentmise keretében „
mielőtt hosszasan időztünk a Teleki Téká- déglátóink gyalogos zarándok csoportjához új etelközi” szerződés köttetett a moldvai 
bán. Amíg tágas téren az évszázados épü
leteket csodáltuk meg, addig a hasonló ko- kb 100 km) képviselt azokat akik akár gon- 
ití Tékában első kiadásos Gallilei, Heltai dolatban is a búcsúhoz kapcsolódtak.
Gáspár művek társaságában számos mű A búcsúról nem írok most, hisz a Duna
árulkodik a könyvkiadás első lépéseiről, de TV adásából, a helyi hangulatot leszámít- 
megtalálhatók itt Bolyai Farkas matemati
kai felfedezéseinek kéziratai épp úgy, mint 
a vizsolyi Biblia első kiadása.

Tűn? Áron szülőfalujának Farkasla- 
ká ak iajd Korondnak, a népi fazekas
sá;. be ojének vásárlásokkal egybekötött 
m. gtc -ítése után érkeztünk Zetelakára, 
ah >11 i elfoglalta előre elrendezett szál
lás t, ;gy kipihenve az út fáradalmait, fel- 
ké zif n az úti célként kitűzött búcsúra.

folytatás a 7. oldalról >

és nem kis áldozatot hozva (az oda vissza út csángók és egy náluk is a magyarság tes
téből előbb kiszakadt népcsoport között, 
hogy önpusztító magatartásunkat követően 
is lehessen magyar honfoglalás.
Már vasárnap van. A nyerges tetői hon- 

: va, minden lélekben idelátogató testvérünk véd síroktól még rácsodálkoztunk a festői 
i velünk egy időben kapott informáci

ót. Amit viszont figyelem felkeltés végett 
( Duna TV vette és egy későbbi időpont
ban leadja)megosztok az du 6-kor kezdődő ba, majd az ismét megeredő esőben a falu 
csángó mise. Itt a szónok az a Papp László határában fogadtuk a visszaérkező gyalo- 
atya volt akit két éve itthon is hallhattunk gos zarándokainkat Körmenetben énekel- 
egy lelkigyakorlat kapcsán. Gondolatai kö- ve együtt tettük meg a 4 km-es templom- 
zött szerepelt az a kijelentés is, hogy nyitott hoz vezető utat, hogy az Imre bácsi által 
szemmel járunk és mégsem látunk. Nem celebrált szentmise keretében adjunk há- 

A iái- iarmadik napja vagyunk Erdélyben. ismerjük fel a látogatás idejét. Mások ülnek lát azért a sok jóért, melyben az elmúlt na-

tájra, megismertük a Szent Anna tó kör
nyezetét, belekóstoltunk a bálványosi mo- 
fetta párolgó kéngőzének gyógyító hatásá-

Esik az eső, de ez sem riasztja vissza a ke
resztalját, hogy a hajnali 5 órás mise után, 
ők 136-an, a jelenlévők búcsúztatását kö
vetően gyalog vágjanak neki a nagy útnak. : ben a kísértésben elveszünk. A pusztulásba

I Mózes székében, mi pedig egyre jobban 
: hallgatunk a minket félre vezető idegen ta

nítókra. Látszat dicsőségekre utazunk, köz- adjuk azt tovább.

pókban részesültünk, amely csak akkor fejt 
ki igazi hatását, ha mindannyian bőkezűen
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Főszerkesztő és felelős kiadó: 
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KOLPING INTERAKTÍV

a kézenfekvő
Ha ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 

ha mindig tájékozott és naprakész szeretne lenni, a megoldás kézenfekvő:

Kolping Interaktív
Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983Mert a hazai és nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival 

várja önt a Kolping Interaktív.

Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.
Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, 'www.kolping.bu

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. I la szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.

Figyelem!!! Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 
Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!

A fiatalok ebben is példát mutathatnak!

mailto:mksz@kolping.hu
http://www.kolping.hu
http://www.kolping.bu


A balatonfenyvesi Kolping Nyaralóház

A Kolping Nyaralóház a Balaton déli partján fekszik,
200 m-re a strandtól, kellemes, csendes környezetben.
5 külön apartmant, teraszt, egy nagy, közös, jól felszerelt
konyhát és étkezőt, társalgót, egy nagy kertet és parkolót
foglal magában. A kert, a terasz alkalmas esti beszélgeté
sekre és összejövetelekre, vagy akár egy grillparti meg
rendezésére.
A nyaralóház közvetlen szomszédságában álló szállo
dában az étkezés is megoldható kedvezményes áron,
valamint a szálloda strandja szabadstrandként üzemel.

A Balaton Európa ; nagyobb
édesvizű tava, a víz mélysége
helyenként eléri a 3 métert.
A víz hőmérséklete nyáron akár
a 24-26 °C-ot, míg szeptember
ben a 20 °C-ot is eléri.
Nyáron lehetőséget biztosít
úszásra, szörfözésre, horgászás

aink ra, vizisíelésre, csónakázásra,
vizibiciklizésre és vitorlázásra, 
míg télen korcsolyázásra is alkal
mas az egybefüggő jégtakarónak 
köszönhetően. A két part között 
rendszeres, menetrend szerinti 
kompközlekedés biztosított, így 
bárki meglátogathatja a Balatont 
körülvevő híres üdülőhelyek 
bármelyikét, illetve a térség 
nevezetességeit.

A 40 m2-es apartmanok nappalijában egy kétszemélyes 
kihúzható ágy és étkezősarok található, továbbá klimati- 
zált négyágyas hálószoba és fürdőszoba - tusolóval - áll a 
vendégek rendelkezésére.

KOLPING NYARALÓHÁZ
8646 Balatonfenyves, Iglói u.12.
Tel.: 85/361-147
Figyelem: Az előző számban téves 
telefonszámot adtunk meer!
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